

# 内蒙古连续4次组织校园消防隐患全面清查

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)** 10月30日,记者从内蒙古自治区政府召开的“全民消防 生命至上”主题新闻发布会上了解到,自治区教育厅立足“教育在先、预防在前”,牢固树立“以人为本、生命至上”理念,着力防范化解各类火灾安全风险,全面推进校园消防治理能力专业化建设。

今年以来,教育系统连续4次

对内蒙古大中小学幼儿园消防安全隐患进行全面清查、起底。通过实行常规+专项+抽查检查模式,严格组织消防安全隐患排查,扎实做好整改整治。组织开展教育系统“打通生命通道”专项行动,集中拆除影响人员逃生和灭火救援的铁栅栏、铁丝网等障碍物,畅通“生命之窗”,加强消防通道监管。同时,加强消防安全专业人才队伍建设,

组织开展内蒙古教育系统校园安全专家咨询委员会建设、重大事故隐患判定标准体系提升、重大事故隐患动态清零等八大行动,不断提升教育系统本质安全水平。截至目前,内蒙古教育系统已组织教育行政部门和学校主要负责人参加培训13169人次。连续3年举办校园管理人员消防专业技能培训,累计培训1000余名专业管理干部,200

余名教师取得消防设施操作员中级资格证书。

此外,在“119”消防宣传月、开学季、“安全宣传月”和“安全生产宣传咨询日”等时间节点,组织开展各类安全教育专题活动。指导各级各类学校联合消防部门进行消防安全应急疏散演练,提高在校师生逃生自救能力,全面提升消防安全意识。



## 现代肉羊产业助力乡村振兴

近年来,巴彦淖尔市临河区通过政府引导和企业带动,积极发展现代肉羊产业,建成高标准国家现代农业科技示范展示基地富川现代肉羊产业科技示范园区,着力打造高端羊肉品牌,养殖和繁育优质肉羊品种,形成饲草种植、肉羊良种繁育、育肥、屠宰加工等全产业链循环经济体系。

摄影/新华社记者 贝 赫

## 呼和浩特市货物贸易出口总额创历史新高

**新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠)** 10月30日,记者从呼和浩特市人大常委会获悉,为进一步推动呼和浩特市经济发展,加快推进高水平对外开放,呼和浩特市人大常委会组成视察组于9月至10月对《内蒙古自治区建设国家向北开放重要桥头堡促进条例》(以下简称《条例》)贯彻实施情况开展调研视察。

据介绍,今年前三季度,呼和浩特市货物贸易出口总额实现167.3亿元,同比增长31.7%,创历史新高。呼和浩特综合保税区进出口总值69.9亿元人民币,同比增长114.1%。其中,出口值18.1亿元,同比增长643.4%;进口值51.8亿元,同比增长71.4%。

视察组重点检查了呼和浩特市提升桥头堡功能、发展泛口岸经济、加强区域交流协作、拓展对外贸易和投资合作、强化开放型经济发展支撑与深化国际人文交流合作等方面的情况内容。

为推动《条例》进一步深入有效实施,呼和浩特市人大常委会建议加快国际物流节点建设,协调推动呼包高铁、呼朔太高铁、呼鄂城际铁路项目列入国铁中长期铁路网规划,增强区域竞争力;加大对贸易主体培育力度,积极推动各地区招引国内跨境电商龙头企业,指导有基础的地区加快跨境电商产业集聚,促进电商主体进一步增加。

## ◎速读

●10月30日,记者从呼和浩特市医疗保障局了解到,根据《国家医保局 财政部 国家税务总局关于加强和改进基本医疗保险参保工作的指导意见》,参保人已连续2年(含2年)以上参加基本医疗保险的,因就业等个人状态变化在职工医保和居民医保间切换参保关系的,且中断缴费时间不超过3个月的,缴费后即可正常享受待遇,确保参保人待遇无缝衔接。(王利军)

## “福彩圆梦 孤儿助学工程”资助435名学子

**新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)** 10月30日,记者从内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开的加强困境儿童关爱保护工作新闻发布会上了解到,2024年,“福彩圆梦 孤儿助学工程”共资助考入大中专和高等院校的孤儿435名,资助标准每人每学年1万元。内蒙古自治区民政厅会同教育部门将考录到普通高校的360名事实无人抚养儿童、7804名低保家庭子女纳入自治区教育资助体系,每人每学年给予6000元入学资助。

据了解,内蒙古自治区民政厅制定《内蒙古自治区“孤儿医疗康复明天计划”项目实施细则》,将事实无人抚养儿童纳入住院服务范围,今年以来,全区共惠及234名孤弃儿童。持续实施困境儿童“添翼计划”,增加资助项目,优化申请流程。今年新增资助4个病种,筑梦守护儿童健康。项目实施以来,累计救助患病儿童214名。

自治区民政厅加强与司法、残联、公安等部门的信息共享,累计核查比对数据24万条,将257名符合条件的儿童纳入事实无人抚养儿童保障范围;落实自治区儿童福利机构孤儿成年后安置办法,对经评估具备回归社会的完全民事行为能力的9名孤儿,给予一次性5万元社会化安置补贴;协同教育、人社等部门,在就业扶持、社会保障等方面给予政策支持,帮助成年孤儿顺利走向社会、融入社会。

## 托县发生4.1级地震

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)** 记者从内蒙古自治区地震局了解到,据中国地震台网正式测定,10月30日19时18分,托克托县发生4.1级地震,震源深度18公里,震中位于北纬40.53度,东经111.23度。

震中距土默特左旗23公里、距托克托县28公里、距回民区45公里、距玉泉区45公里、距赛罕区49公里。本次地震周边5公里内的村庄有刺尾沟、杭盖村、黑兰土力亥村、郭家营、高家野场、乃莫板村、新营子村、黑兰圪力更村、小三间房,20公里内的乡镇有塔布赛乡、古城镇、乃只盖乡、善岱镇、五申镇、北什轴乡。

地震发生后,内蒙古自治区地震局立即启动应急响应机制,联合组织紧急会商研判震情,开展应急工作。并连夜派出应急队员5人赶赴震区查看情况,第一批应急队员已开展现场调查。

记者从呼和浩特市消防救援支队了解到,地震发生后,托县黄河大街消防救援站、土左旗敕勒川大街消防救援站共计出动30名消防员前往震中,开展震后处置工作。

截至目前,暂未收到人员伤亡和房屋损坏的相关报告。